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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO — 

CAD — DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE DO PARANÁ — UENP — 

REALIZADA NO DIA 08 DE ABRIL DE 2021. Aos oito dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte um, às 10 horas, reuniram-se online por meio do aplicativo google 

meet, os membros do CAD, os diretores de Centro de Estudos e Pró-Reitores 

convidados, conforme listas anexas. A reunião foi presidida pela Profa. Fátima 

Aparecida da Cruz Padoan, Reitora da UENP, que iniciou a reunião com os 

seguintes assuntos em pauta: 1) Expediente: a) Leitura e aprovação da ata da 

reunião do dia 10 de março de 2021, que foi aprovada pelo Conselho e será 

assinada pela Presidente e pela Secretária Geral. b) Cancelamento do regime 

TIDE do Professor Marcelo Alves da Silva. A Professora Fátima informou que, 

além de trazer a informação do pedido do Professor Marcelo, trará, na próxima 

reunião, a informação sobre, se os pedidos de cancelamento de TIDE, compensam 

e quais os impactos sobre os novos pedidos de TIDE. c) Suspensão do Adicional 

de Insalubridade. A Professora Fátima esclareceu que se o local de exposição que 

o professor ou agente atua deixa de existir, como são os casos dos Servidores que 

passaram a atuar de maneira remota, tem que suspender a concessão de 

insalubridade. O Professor Rudolph esclareceu que alguns processos foram 

encaminhados à Direção de Campus, que tratam da Gratificação de Atividade de 

Saúde (GAS), da periculosidade e da insalubridade, e devido a esse período de 

teletrabalho, tiveram alguns decretos proibindo a concessão dessas gratificações, 

entre eles, a GAS, insalubridade e periculosidade. O Professor Rudolph ressaltou 

que não é a PRORH que suspende e/ou concede os adicionais, ela apenas implanta 

ou retira da folha de pagamento, em razão da atividade que os professores/agentes 

exercem. Com  isso, a PRORH teve que contatar as chefias imediatas dos 

Servidores, para saber se aquela pessoa ainda está atuando naquele setor, e se 

está fazendo aquele tipo de atividade neste momento de teletrabalho, A partir destas 

consultas, e de acordo com o que está previsto nos decretos e na lei, terão que 

retirar os adicionais de algumas pessoas, e farão contato individualmente com os 

servidores para comunicar a situação, e, após, contato com as chefias imediatas. A 

Professora Maria José informou que, nos casos de concessão de Gratificação 
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Saúde e de insalubridade à gestante que está em teletrabalho por condição de risco, 

o entendimento da Assessoria Jurídica, é de que não pode haver perda salarial 

decorrente da gestação. A Professora Fátima observou que, com o retorno do 

servidor ao local de trabalho retorna o adicional. A Professora Maria José informou 

que, quando ocorre a suspensão, o servidor retornando para a mesma condição, 

retorna a concessão, entretanto, se mudar de atividade, a nova atividade vai precisar 

de nova avaliação. O Professor Rudolph frisou que o servidor deve comunicar, mas 

a responsabilidade da informação é da chefia imediata. 2) Ordem do dia: a) 

Convênio Santander — ad referendum. O Convênio com o Santander foi aprovado 

pelo Conselho, conforme Deliberação 014/2021 — CAD/UENP. b) Termo de 

Cooperação UGMEX. O Termo de Cooperação com a Universidade UGMEX foi 

aprovado pelo Conselho, conforme Deliberação 015/2021 — CAD/UENP. c) 

Afastamento para Pós-Graduação da Professora Soraya Saad Lopes. O 

Professor Luiz Fernando Kazmierczak esclareceu que foi um pedido da Professora 

Soraya, e o colegiado assumiu as aulas da professora, sem necessidade de 

solicitação de carga horaria CRES, desta forma, não haverá impacto financeiro para 

contratação de professor CRES. O Professor Marcos Alves observou que há uma 

inadimplência da professora com a PROEC. A Professora Fátima sugeriu que a 

deliberação seja vinculada à resolução da pendência da professora. A sugestão foi 

aprovada pelo Conselho. Sendo assim, a aprovação do afastamento da Professora 

Soraya foi aprovada, condicionada à resolução da pendência com a PROEC. d) 

Autorização da Professora Letícia Fernandes Negreiro para Programa de 

Pós-Graduação Stricto Sensu UEL. A Professora Vanderleia esclareceu que 

trata-se de um convite que a professora Letícia recebeu da UEL, e é interessante 

para a UENP devido a política de mobilidade docente. Informou que o pedido da 

professora atende a todas as normativas internas. A solicitação da Professora 

Letícia Fernandes Negreiro para cursar Programa de Pós-Graduação na UEL foi 

aprovada pelo Conselho, conforme Deliberação 016/2021 — CAD/UENP. e) 

Solicitação de horas CRES para o Curso de Pedagogia do Campus de Cornélio 

Procópio. A Professora Fátima informou que o Professor Thiago Valente entrou em 

contato solicitando que a Professora Maria Cristina fizesse uma participação no 
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conselho. A solicitação da participação da Professora Maria Cristina foi aprovada 

pelo Conselho. O Professor Bruno informou sobre um outro processo no qual o 

colegiado de Pedagogia devolveu 40 horas CRES, pois as professoras Sandra e 

Juliana comunicaram que sairiam para capacitação este ano, mas não saíram, e 

desta forma o colegiado fez a devolução de 40 horas. Esclareceu ainda que, houve 

um equívoco da PROPAV na distribuição de CRES da Professora Adálcia, e com 

isso, o colegiado de Pedagogia, devolveu 60 horas, 40 horas das professoras que 

iriam sair da Pós-Graduação, e 20 horas pelo equívoco da PROPAV. O Professor 

Augusto Zanatta esclareceu que trata-se de um caso complexo, e faz um breve 

histórico sobre o caso, ressaltando os problemas que o colegiado e os alunos vem 

tendo com a docente desde 2016. Informou que devido a esses problemas, houve a 

abertura de um Processo Administrativo Disciplinar em face da professora. Zanatta 

salientou que as ausências da professora, algumas justificadas com licenças de 

saúde, e muitas sem justificativa, trouxeram grande prejuízo pedagógico ao curso. 

Fátima alertou sobre o risco de trazer novas informações para o processo 

administrativo disciplinar, correndo o risco de acontecer um pré-julgamento do CAD. 

Zanatta agradeceu a oportunidade da palavra, se desculpou pelo relato e esclareceu 

que algumas das informações não estão no PAD. O Professor Thiago esclareceu 

que são questões que atingem a comunidade de modo geral, e com isso ficam 

incomodados pelas reclamações, reiterando a fala do Professor Zanatta. A 

Professora Maria Cristina relatou os problemas que o colegiado vêm tendo com as 

ausências da professora, esclarecendo que existem muitas faltas injustificadas, 

trazendo prejuízo pedagógico ao Curso. Desta forma, esclareceu que o pedido de 20 

horas desta professora sejam agregadas ao colegiado, e atribuir outras atividades à 

docente, que não sejam atividades didáticas em aula. A Professora Fátima 

esclareceu que é importante que haja esse remanejamento e que a professora 

continue em atividade, assim o colegiado pode fazer uma análise e ver onde a 

professora irá causar o menor prejuízo pedagógico. O Professor Luiz Fernando 

questionou se essa solicitação está no PAD, e esclareceu que o CAD está retirando 

as aulas da professora e entregando para um CRES, com fundamento no que foi 

colocado, entretanto, quem tem que retirar as atividades da professora é a 
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Comissão Processante, pois senão estarão fazendo um julgamento antecipado, 

retirando as aulas da professora para o próximo semestre, e desta forma, quem tem 

o poder e condição de suspender as aulas da professora é a Comissão do PAD. 

Com  isso, A Professora Fátima sugeriu o encaminhamento à Comissão 

Processante, o que foi acolhido pelo Conselho. f) Liberação para Pós-Graduação - 

Carla Holanda. A Professora Vanderleia esclareceu que foi mencionado no último 

CAD que a professora tinha pendência de relatório final na PROPG e a pendência 

foi resolvida, então está apta a dar andamento no processo. A liberação para cursar 

Pós-Graduação da Professora Cada Holanda foi aprovada pelo Conselho, conforme 

Deliberação 017/2021 — CAD/UENP. 3) Comunicação dos Conselheiros. A 

Professora Fátima informou que houve a aposentadoria da Profa. Ana Maria Conte, 

do curso de Agronomia, então o colegiada deve fazer a solicitação de carga horária. 

Informou que o curso de Agronomia é superavitário, tem particularidades muito 

próprias, e vem sofrendo um processo muito preocupante: 7 professores foram 

desligados do curso, que são professores que aposentaram, o que causa um 

impacto muito grande. O Professor Bruno esclareceu que foram reservadas 136 

horas para previsão de aposentadoria, A Professora Fátima comunicou sobre o 

pedido do Professor Marcelino, o qual entrou em um programa de Pós-Graduação e 

esse afastamento está condicionado a um acordo com a Universidade USEK do 

Chile. Informou que a Coordenadoria de Relações Internacionais já está em 

tratativas com a Universidade, mas ainda não foi realizado o acordo. Então solicitou 

a autorização do Conselho para fazer ad referendum a liberação para cursar 

pós-graduação do Professor Mercelino, condicionado à assintura do Termo de 

Cooperação com a Universidade USEK. O Conselho concordou com o ad 

referendum. O Profssor Rudolph informou que, sobre o teste seletivo realizado 

recentemente, houve 19 recursos apresentados contra o resultado final. Disse ainda 

que o edital de homologação será publicado dia 06/05. Disse ainda que, 

infelizmente, não conseguiram fazer contratação de professor imediato, pois só 

podem contratar um professor e colocá-lo em atividade após a publicação do edital 

de extrato de contratação emitido pela Reitora. A Professora Fátima informou que 

terá uma reunião com Aldo, na qual vai tratar sobre a renovação da contratação, 
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então estão analisando se farão esse contrato até junho, ou até dezembro. O 

Professor Sorgi a Profa. Maria Galdino sobre a condução dos Testes Seletivos e 

disse que ela tem dado um atendimento impecável. Ainda parabenizou a reitoria por 

tê-la na equipe do RH. O Profssor Fábio Néia comunicou que ontem foi feita a 

vacinação dos alunos do último ano dos cursos de Odontologia e de Fisioterapia. A 

Professora Fátima informou que na reunião com o Professor Aldo tratará sobre a 

vacinação para o curso superior de modo geral, professores, agentes e alunos. O 

Professor Rudolph informou aos Diretores de Campus e de Centro de Estudos que 

há uma instrução da PRORH que trata das questões de afastamento, atestado, etc., 

e como funcionam. Ressaltou que, quando o servidor tem afastamento por mais de 3 

dias, tem que solicitar a licença com a perícia e, quando recebe o atestado de 

perícia, tem que comunicar à chefia imediata, e então à PRORH. A Professora 

Fátima comunicou que houve a aprovação da Lei de Inovação e a Lei das 

Fundações, e ambas mexem profundamente e positivamente com as universidades, 

trazendo uma condição de gestão muito favorável. Comunicou ainda que solicitou ao 

Professor Fernando Brito, Assessor Jurídico, que faça uma apresentação das leis, 

trazendo suas implicações e benefícios. Informou também sobre a suplementação 

de orçamento que foi solicitada, e que estão aguardando pronunciamento da 

Secretaria da Fazenda. Esclareceu que a Lei Geral traz para a UENP algo muito 

positivo, pois aumentará o orçamento para terceirização. Sobre a contratação de 

estagiários, a Professora Fátima informou que há pedidos para contratação, mas o 

orçamento é insuficiente para atender todos os pedidos, e com isso terão que limitar 

um número para cada campus, contratando apenas o que for extremamente 

necessário. Nada mais havendo para ser deliberado, a Reitora, Profa. Fátima 

Aparecida da C uz Padoan agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e 

eu 	 Josiane Petenaci de Araújo, Secretária Geral dos 

Órgão Colegiados SurYeriores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

assinada pelos membros presentes do Conselho de Administração — CAD da UENP. 

Jacarezinho — Paraná, aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte um. 

FATIMA ApAncon  
DA CRUZ 	 Pfretommusanwn 

PADO/W.6018101092S 
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